

BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 31 din 18.10.2023

Pentru prevenirea și combaterea organismului daunator: soarecele de câmp (**Microtus arvalis**), soarelele de pădure (**Apodemus sylvaticus**), soarelele de casă (**Mus musculus**), vă recomandăm efectuarea tratamentului la culturile de: *cereale, pomi fructiferi, pepiniere pomicele și dendrologice.*



Șoarecele de câmp (Microtus arvalis) este una dintre speciile cele mai dăunătoare pentru culturile agricole din țara noastră. Este un daunator de talie mică exemplarele adulte având 10-12 cm lungime și cântărind 30- 40 de grame. Pe spate are blană de culoare cenușiu-roșcată, iar pe pânțece, culoarea este cenușiu deschis. Sunt activi tot timpul anului hranindu-se cu partile verzi și subterane ale plantelor cultivate și salbatice. Iarna circulă sub zapada și patrund în sematurile de toamnă unde ataca plantele abia răsărite sau insuficient înfrățite. Patrunde în sere și răsadnite, unde ataca legumele, cărora le retează tulpinile. În lipsa hranei ataca și pomii fructiferi din livezi și mai ales din pepiniere, rozând coaja în zona coletului sau chiar rădăcinile în cazul puieților.

Combaterea rozătoarelor se realizează cu mare dificultate, pentru că având suficientă hrană la dispoziție coloniile se înmulțesc rapid. Dacă în culturile de toamnă se observă mai mult de 10 colonii la hectar, în faza de răsărire sau înfrățire, se recurge la combaterea chimică.

Emitem avertizarea de efectuare a tratamentului acolo unde s-au realizat următoarele condiții :

4 – 5 grupe de galerii active / ha, cu produsele:

1. ARVALIN (substanța activă: fosfura de zinc) 5 bucati/galerie;

Alte recomandari :

Respectati cu strictete normele de lucru cu produsele pentru protectia plantelor si normele de protectie si securitate a muncii, de protectie a albinelor si animalelor in conformitate cu : Legea nr. 383/2013 a apiculturii; cu modificarile si completarile ulterioare si Ordinul nr. 127/1991 al ACA din Romania, Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministrului Agriculturii si Alimentatiei, 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administratie Locala si 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum si cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, incheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislatiei, in vederea protectiei familiilor de albine, impotriva intoxicatiilor cu produse pentru protectia plantelor).

Respectati prevederile Ordinului ministrului agriculturii si dezvoltarii rurale nr. 185/10.05.2023 privind aprobarea Codului de conduita a utilizatorilor profesionisti de produse de protectie a plantelor si a apicultorului.

Respectati obligatiile ce va revin conform Ordinului ministrului agriculturii si dezvoltarii rurale, al ministrului mediului, apelor si padurilor si al presedintelui Autoritatii Nationale Sanitare Veterinare si pentru Siguranta Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecoconditionalitatea in cadrul schemelor si masurilor de sprijin pentru fermieri in Romania, cu modificarile ulterioare.

SEF OF BRASOV,
dr.ing. Manole Liliana

Responsabil Prognoza si Avertizare,
ref. lov Laura Camelia

